Ellenallasok, kondenzatorok
Fizika A2E, 7. feladatsor

1. feladat 3 - 107%m? keresztmetszetii rézvezetékben 10 A 4dram folyik. Mekkora az
elektronok driftsebessége? Tételezziik fel, hogy rézatomonként egy elektron jarul hozza a
vezetéshez, a réz stirtisége oc,, = 8960 kg/m?, moldris tomege M = 63,546 g/mol, az elektron
toltésének nagysdga e = 1,6 - 107 C, Nayogadro = 6,02 - 10%* atom /mol.

2. feladat Szémitsuk ki egy 10cm hosszd, 1074 m? keresztmetszetii aluminium rid el-
lenalldsat! Az aluminium fajlagos ellendlldsa 2,7 - 1078 Qm.

3. feladat Két 15 cm hosszisagu koaxidlis henger kozotti teret szilicium t6lt ki. A bels6
henger sugara 0,5 cm, a kiilsé hengeré pedig 1,75 cm. Szamitsuk ki a hengerpalastok kozott
mérheto ellenallast! A szilicium fajlagos ellenallasa 640 Qm.

4. feladat Az amperben mért dramerdsséget az idS fiiggvényében az I = 2t + 3t + 7
osszefliggés irja le, ahol az idot masodpercben mérjiik. Mekkora nagységui toltés aramlik at
a vezetd keresztmetszetén t; = 1s és t, = 4s kozott?

5. feladat Két darab 1,5mm? keresztmetszetii vezetéket sorba kapcsolunk. Az elsé ve-
zeték bm hosszu és rézbol késziilt, a mésodik pedig 15m hosszu és aluminiumbol késziilt.
Hatédrozzuk meg az 6sszekapcsolt vezetékek ellenallasat! V' = 2V fesziiltség hatasara mekkora
dram folyik a vezetékben? (gc, = 0,018 Qmm?/m, g1 = 0,027 Qmm?/m)

6. feladat V fesziiltséget kapcsolunk két sorosan kapcesolt, Ry és Ry nagysagu ellenéllasra.
Szamitsuk ki az egyes ellenallasokon eso fesziiltségeket! Irjuk fel a fesziiltségek aranyéat!

7. feladat V' fesziiltséget kapcsolunk két parhuzamosan kapcsolt, R; és Ry nagysagu
ellenalldsra. A két dgban mekkora aramok fognak folyni? Mekkora ezen aramok aranya?



8. feladat Egy V fesziiltségli teleppel sorba kapcsolunk egy R nagysagu ellenallast, egy
C kapacitasi kondenzatort, valamint egy kapcsolot. frjuk fel a korben folyd aramot a kap-
csold bekapcesolasa utan! Mekkora a maximalis aram és a kondenzatoron talalhaté maximalis
toltés? Hogy alakul a kondenzétoron és az ellenallason esé fesziiltség az ido fiiggvényében?

9. feladat Egy 5 uF kapacitasi kondenzatort 800 V fesziiltséggel toltiink fel. A feltoltott
kondenzatort egy ellenallason keresztiil siitjiilk ki. Mekkora az ellenallason disszipalt tel-
jesitmény?

10. feladat Egy C kapacitasu, V fesziiltségre toltott kondenzator egyik fegyverzetét egy
R ellenalldson keresztiil egy masik, Cy kapacitasu toltetlen kondenzator egyik fegyverzetére
kotjik. A két kondenzator szabad fegyverzeteit rovidre zarjuk.

a) A tranziensek lecsengése utdn mekkora fesziiltséget mérhetiink a kondenzatorokon?
b) Mekkora az allandésult dllapotban a kondenzatorok teljesitménye?

¢) Mekkora az allandésult dllapotban a kondenzatorok energidja?



